
Çalışan Kadın ve Anne

Raporu



Zamanlama

& İş birliğiyle
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Araştırmanın Kapsamı ve Amacı

• 22 – 29 Aralık 2021

Hedef Kitle & 

Örneklem

• Çalışan annelerin aile ve iş hayatında yaşadıkları zorlukların ve Koronavirüs salgının özel ve iş hayatına etkilerinin 

değerlendirilmesi amacıyla yapılmıştır.

• Çalışan Anne (234 Kişi)

• Toplam 954 Kadın

Medeni durum

39%

55%

6%

Evli Bekar Diğer

Eğitim düzeyi

2%
19%

79%

Lise altı Lise Üniversite ve üstü

Yaş

21%
38%

21% 15%
5%

18-25 26-30 31-35 36-40 40 +



Sürekli evden çalışan kadın ve anne sayısı benzer

Evden çalıştığını belirten kadın ve annelerin iş 
günleri ve mesai saatlerinin dışında çalışma oranları

Çalışan Kadın %51

Çalışan Anne %48

Kadın

Anne

Aşağıdakilerden hangisi şu anki çalışma sisteminizi en iyi tanımlar? 

22%

78%

22%

78%

Ofisten

Evden

Kadın

Anne

İş dünyasındaki kadın ve annelerin evden çalışma 
oranı

%22



Çalışan kadın ve anneler ofise dönme konusunda tedirgin ve 
evden çalışmanın kalıcı olmasını istiyor

Uzaktan/evden çalışma sisteminin kalıcı 
hale gelmesini isteyen çalışan kadın ve 

annelerin oranı  

Çalışan Kadın %64

Çalışan Anne %62

Çalışan Kadın %54

Çalışan Anne %52
Tam zamanlı ofise dönme konusunda 

tedirginlik yaşayan çalışan kadın ve 
annelerin tedirginlik seviyesi  



Evden çalışan kadın ve anneler ofiste sosyal hayatı özledi

Çalışan Kadın %51

Çalışan Anne %48

Ofiste iş arkadaşları ile sosyalleşmeyi özleyen çalışan kadın ve anne oranı



Çok fazla iş yükü sebebiyle çalışan annelerin meslekleri annelik rolüne uygun değil

Evet
43%

Hayır
57%

Meslek seçiminizi 
yaparken “kadına 

daha uygun” 
yaklaşımı ile 

yaklaştınız mı?

Seçtiğiniz meslek neden “annelik rolünüze” uyumlu değil? 

54%

29%

15%

1%

Çok fazla iş yüküm / sorumluluğum var

Mesai saatleri düzensiz / uygun değil

İşim çok fazla mesai yapmayı gerektiriyor

Diğer

Seçtiği mesleğin “annelik rolü” ile uyumlu olmadığını 
düşünen çalışan annelerin oranı

%58

%42
Seçtiği mesleğin “annelik rolü” ile uyumlu olduğunu 

düşünen çalışan annelerin oranı



Anneler anne olmanın kariyerlerinde ilerlemede bir etkisi olmadığını düşünüyor

Kariyerimde 
ilerlememi 

zorlaştırıyor
36%

Kariyerimde 
ilerlememde bir 

etkisi yok
54%

Kariyerimde ilerlememi 
kolaylaştırıyor

10%

Anne olmanın 
kariyerinizde 

ilerlemenize etkisini 
nasıl tanımlarsınız? 

Çalışan anne olarak çalışma hayatında 
karşılaştığınız zorluklar nelerdir?

%54
Anne olmanın, kariyerlerinde ilerlemelerinde 

bir etkisi olmadığını düşünen annelerin oranı

%63 Yoğun çalışma 

temposu

%63 İş ve Özel Yaşam / 

Aile Dengesi 



Anneler doğum izninden sonra aynı işlerine 
geri dönüyorlar

%46
Çocuğu dünyaya geldikten sonra aynı iş yerine dönen 

annelerin oranı

%66

Çalışan anne kendi kendine yetmenin 
gururunu hissetse de aynı zamanda yorgun ve 

vicdanen huzursuz!

Doğumdan sonra çalışma hayatına devam eden annelerin 

arasında kendi kendine yettiğini hissedenlerin oranı



Çalışan anneler eşleri ile sorumlulukları eşit paylaşmıyor 

Eşinizle çocuğunuzun/çocuklarınızın ve ev işlerinin 
sorumluluğunu paylaşıyor musunuz? Paylaşıyorsanız bu 

sorumlulukların %100’de kaçı sizdedir? 

Çocukların sorumluğunun %73’ü 
annede (Ortalama)

Ev işlerininin sorumluğunun %74’ü
annede (Ortalama)



Çalışan annelerde çocukları kadar kariyerleri de önemli!

Anneler vaktinin %40’ını 

çocukları (annelik) için ayırıyor 
(Ortalama)

Siz kendi vaktinizin %100’ünü nasıl bölüyorsunuz? 

Anneler vaktinin %12’sini 

eşleri için ayırıyor 
(Ortalama)

Anneler vaktinin %29’unu 

kariyerleri için ayırıyor 
(Ortalama)

Anneler vaktinin %3’ünü kendi 

gelişimleri için ayırıyor 
(Ortalama)

Anneler vaktinin %2’sini 

hobileri için ayırıyor 
(Ortalama)

Anneler vaktinin %1’ini   spor

için ayırıyor 
(Ortalama)

Anneler vaktinin %12’sini 

uyku için ayırıyor 
(Ortalama)



Teşekkürler


